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Szécsény büszkeségei - „A KÖZ SZOLGÁLATÁÉRT” kitüntető díjat kapták

VALKÁRNÉ KAIL MÓNIKA              
1973-ban született Nagylócon. 
Szüleivel kezdetben Szécsény-
ben éltek, majd Nagylócon. A kis 
nógrádi faluban érintette meg őt 
először a kézimunka szépsége. A 
Nagylóci Gyermektánccsoport 
tagjaként ismerkedett meg a 
néptánc alapjaival, itt öltött ma-
gára először viseletet. 

Az általános iskola elvégzését 
követően a salgótarjáni Táncsics 
Mihály Közgazdasági Szakközép-
iskolában érettségizett, majd a 
Pénzügyi és Számviteli Főiskolán 
kapott közgazdász diplomát. Ké-
sőbb rendszerinformatikus, köny-
velői, társasház kezelői képesíté-
seket szerzett. 

A civil életben dolgozott kont-
rollerként, közgazdászként, gaz-
dasági osztályvezetőként, pénz-
ügyi tanácsadóként, jelenleg 
ügyvezető a könyvelői vállalkozá-
sában.

2008-ban ment férjhez és lett 
szécsényi lakos. Gyermekei szü-
letése után visszatért a néptánc-
hoz, csatlakozott a Palóc Nép-
táncegyütteshez. 

A népviselet szeretete adta szá-
mára az ötletet, hogy a magán-
gyűjteményében lévő értékes 
ruhaneműket megmutassa má-
soknak is. 2022-ben létrehozta 
magánmúzeumát, a Kaláris Vise-
lettárat, melyet pályázati forrás 
segítségével, a Múltidéző Műhely 
Egyesület működtet. A múze-
umban 40 életnagyságú babán 
láthatók a Kárpát-medence kü-

lönböző tájegységeinek népvise-
letei, a magángyűjtemény több 
mint 100 viselettel és tartozékai-
val büszkélkedhet.  

A VISELETTÁR értékmentő, is-
meretközvetítő turistalátványos-
ság, egyedi gyűjtemény, mely 
Szécsény város kulturális kínála-
tát növeli, hozzájárul a kulturális 
sokszínűség megőrzéséhez.

FASCHING KÁROLYNÉ
1943. február 6-án született Szal-
matercsen. A balassagyarmati 
Szántó Kovács János Gimnázium-
ban érettségizett.

1962-től a Szécsényi Járási 
Könyvtárban dolgozott a könyv-
tárosi munka minden területén. 
1972-ben került először vezetői 
pozícióba. 1977-től a megalakult 
Szécsényi Körzeti Könyvtár veze-

tője lett. Középfokú könyvtárosi 
végzettséget szerzett az Országos 
Széchenyi Könyvtár tanfolyamán 
1968-ban, majd 1981-ben a Nyír-
egyházi Tanárképző Főiskolán 
diplomázott könyvtáros szakon. 
Könyvtárosi és könyvtárvezetői 
munkája során folyamatosan ké-
pezte magát szakterületén. 

1977-ben a Megyei Tanács Elnö-
ki dicséretét kapta meg lelkiisme-
retes munkájáért, majd 1986-ban 
a város vezetése KIVÁLÓ MUNKÁ-
ÉRT kitüntetésben részesítette.

28 évvel ezelőtt, 1996-ban 
ment nyugdíjba. A szécsényi ol-
vasók szívesen emlékeznek vissza 
a könyvtárügy területén végzett 
lelkiismeretes munkájára.
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A megújulás útján a Kastélymúzeum
Közel 50 millió forint pályázati forrásból szépülnek meg a kiállítóterek

Interjú Varga István megbízott igazgatóval

Már több mint egy éve, 
hogy megérkezett vá-
rosunkba Varga István, 

mint az MNMKK- MNM Forgách-
Lipthay Kastélymúzeumának 
megbízott igazgatója. 

Az elmúlt több mint egy évben 
sok változást kezdeményezett a 
Kastélymúzeum életében, ennek 
kapcsán jött az ötlet, hogy egy kis 
számvetést végezzünk az eddigi 
munkáról és beszélgessünk a je-
len és a jövőbeni tervekről.

Igazgató Úr, hogy került Szé-
csénybe?
Talán nem is az idekerülésem kö-
rülménye izgalmas, hanem az itt 
„ragadásom” története. A megbí-
zott igazgatói kinevezésem, egy 
új intézményvezetői pályázat ki-
írásáig szólt, és L. Simon László 
főigazgató úr felkérése alapján 
fogadtam el. A felkérés logikus in-
doka pedig az volt, hogy ezen idő 
alatt kellett megoldanom a nem 
múzeumi ingatlanokban elhe-
lyezett műtárgyak fertőtlenítését 
és költöztetését az új raktárépü-
letbe. Ezt az időt három hónapra 
becsültük, és a múzeum vezetői 
vélelmezték, hogy ezen idő alatt 
pályázattal kiválasztható az új 
igazgatója a múzeumnak.

Az itt maradásom története et-
től sokkal érdekesebben alakult.

Főigazgató úr távozni kénysze-
rült az MNM éléről, és elkezdő-
dött az utód keresése. Ez alatt az 

idő alatt megbízott főigazgató 
irányította a Magyar Nemzeti Mú-
zeumot.

A Szécsénybe kiírt pályázat 
eredménytelenül zárult. Én nem 
indultam, nem is indulhattam a 
pályázaton, hiszen mérnöki vég-
zettségem ezt nem tette lehetővé. 

Az események alakulása és saját 
habitusom viszont nem engedte, 
hogy a „tetszhalott” állapotban 
átvett intézményben ne indítsak 
el egy újjáélesztési folyamatot 
az örökölt személyzettel. Termé-
szetesen ez a folyamat egy kicsit 
más gondolkodás alapján indult 
el. Ebben lényeges volt a műsza-
ki gondolkodásmódom, mely lé-
nyegesen eltér a szokványos hu-
mán gondolkodásmódtól, mely 
általában jellemző a múzeumi 
vezetőkre. Ebben ötvöződig a 
negyvenéves beruházási tapasz-
talatom, az örökségvédelemben 
és a Forster Központban eltöltött 
idő, annak elnökeként szerzett 
vezetői tapasztalat, a Kastély és 
Vár Program előkészítésekor, va-
lamint annak végrehajtása során 
szerzett tudás. 

Közös elhatározással elindítot-
tunk egy folyamatot, melynek 
eredménye a 2023 decemberére 
összeállított Stratégiai Koncep-
ció lett. Ebben a részletes hely-
zetelemzést követően megfo-
galmaztuk az elvárásokat saját 
magunkkal szemben. A koncep-
cióban megfogalmaztuk, hogy 

mindezt úgy hajtjuk végre, hogy 
a látogatók a legkevesebbet ve-
gyenek észre ennek végrehajtása 
során. Ma is ezt tartjuk szem előtt.

Mit gondol Szécsény és térsé-
gének lehetőségeiről, jövőjé-
ről egy bő évvel azután, hogy 
megérkezett városunkba?
Nem titok, hogy idekerülésem 
előtt Nógrád Vármegye és Szé-
csény egy ismeretlen, fehér folt 
volt számomra.

Amikor a felkérést megkaptam, 
megpróbáltam a legtöbb infor-
mációhoz jutni, úgy a vármegyé-
ről, mint a városról. A beszerzett 
adatok megismerése után az elv-
állat feladat teljesítése nem tűnt 
egyszerűnek. Ez csak elkeserítőbb 
lett, amikor megismertem a mú-
zeum közelmúltját, és a városban 
uralkodó politikai „harcot”. Ekkor 
erősödött meg bennem az a szá-
momra mindig is megfogalma-
zott tény, hogy adott feladat jól 
akkor hajtható csak végre, ameny-
nyiben a benne résztvevők nem 
politizálnak, hanem a feladatra 
koncentrálva, minden érintett fél-
lel konzultálva oldják meg azt. 

Ez nyitottságot, együttműkö-
dést igényel az érintettektől is. 
Ennek figyelembevételével foly-
tatjuk a munkánkat, és ez igaz 
rám és ezt kérem és várom el a 
munkatársaimtól is. 

A tapasztalatom az eltelt egy év 
alapján az, hogy ezt elfogadta és 
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értékeli a politika, legyen az vár-
megye szintű vagy városi szintű, 
értékelik a helyi önkormányza-
ti vezetők, a városban működő 
intézmények, civil szervezetek, 
egyesületek, vállalkozók és a la-
kosság részéről is több pozitív 
visszajelzést kaptunk. 

Ezek alapján kijelenthetem, 
hogy az ijesztő feladat kellemes 
örömteli munkává szelídült, és 
nyugodt szívvel jelenthetem ki, 
hogy jól érzem magam Szécsény-
ben, és örömmel érkezek meg 
minden egyes alkalommal.

Milyen változások indultak el a 
Kastélymúzeumban az elmúlt 
egy évben?
A decemberben megfogalmazott 
koncepciót sikerült az elmúlt év 
alatt szisztematikusan, időará-
nyosan végrehajtanunk.

Ennek sarkalatos pontja volt a 
„kastélyosítás” elindítása, a nyi-
tott múzeumi felfogással való 
ötvözéssel karöltve. Ennek során 
birtokba vettük a raktárépületet, 

ideköltöztettük az Önkormány-
zat helyiségeiben tárolt műtár-
gyakat, és itt talált otthonra a 
kastély épületében eddig tárolt 
régészeti elemek egy jelentős 
része is, helyet adva az épüle-
ten belül új enteriőröknek. Je-
lentősen megváltozott a kastély 
épület főlépcsőháza, valamint a 
folyosók is új arculatot kaptak. 
Lényeges átalakításon esett át a 
kastély előtere, az érkezés élmé-
nye ezzel is hangsúlyosabbá vált, 
méltó lett a kastély épületének 
hangulatához. Kinyílt a folyosó, 
mely a látogató elé tárja a kert él-
ményét azáltal, hogy közvetlenül 
kisétálhat a kastélykertbe. Sajnos 
a közvetlen lejutást még nem si-
került megvalósítanunk, de folya-
matosan keressük a lehetőséget, 
hogy ennek anyagi fedezetét 
megtaláljuk. Elindult a Digitális 
Tárlatvezetői Rendszer, ennek 
debütálása a ’Magyar cigányok- 
Túlélők vallanak’ című holokauszt 
témájú fotókiállításunkon volt, és 
azóta is folyamatos fejlesztés alatt 

van. Sikerült a teljes épületet fel-
szerelni külső, belső kamerákkal, 
és így elérni az épület biztonsági 
rendszerének magasabb színvo-
nalát. Megoldottuk és biztonsá-
gossá tettük a belső informatikai 
rendszert. Kialakítottuk a szakmai 
könyvtárunk elhelyezését bizto-
sító helyiséget, most a könyvtár 
digitalizálása vár ránk.

Természetesen itt csak a láto-
gatókat érintő fejlesztéseket so-
roltam fel, de ezalatt az idő alatt 
igyekeztünk a belső szervezeti 
változásokat is részben elvégezni, 
részben pedig az igényeket meg-
fogalmazni a központ felé. Itt kell 
megjegyeznünk, hogy a Magyar 
Nemzeti Múzeum is érintett az új 
múzeumi struktúrán belül, így az 
ebből következő változásokat is 
figyelembe kell vennünk a közel-
jövőben.

Végül, a jelen- és jövőbeni ter-
vekről kérdezem, milyen fej-
lesztések várhatóak a közeli-, 
és távolabbi jövőben?
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A Stratégiai Koncepcióban meg-
fogalmazott, és az elmúlt egy év-
ben ezek alapján elindult fejlesz-
tések tovább fognak folytatódni. 
Erre biztosítékot nyújt a munka-
társak segítségével összeállított 
és sikeresen elnyert két pályázat-
ban rendelkezésre álló beruházá-
si összeg is.

A „Térségi Kulturális Szolgálta-
tások Mintaprogram” pályázaton 
elnyert 45 millió forintból elkezd-
tük a múzeum és a kiállításainak 
megújítását. Ennek része az új 
enteriőrök kialakítása, az állandó 
kiállítás fokozatos megújítása és 
a digitális megújulás is. A kastély 
nyugati szárnya és az ott található 
régészeti kiállítás fog megújulni, 
megjelenítve az új arculatot és az 
informatikai fejlesztések új ele-
meivel kiegészülve bemutatni a 
jövőt. Ezt a projektet még az idén 
meg fogjuk nyitni.

A NÖRI által kiírt pályázaton 
elnyert 4,2 millió forintból, még 

szintén ez évben újítjuk meg az 
emeleti ’könyvtárteret’, és alakít-
juk át a XXI. század igényei szerin-
ti konferencia teremmé.

Jelentős változást remélünk az 
év végén benyújtásra kerülő Tu-
risztikai INTERREG pályázattól. 
Ebben négy jól megfogalmazott 
fejlesztést szerepeltetünk. 

A kastély keleti udvarában sze-
retnénk kialakítani egy kerékpá-
ros központot, illetve az ehhez 
szükséges infrastruktúrát, - vizes 
blokk, szerviz elemek, kiszolgáló 
funkciók.

A kiszolgáló szerepet a kasz-
nárházban megvalósítandó ven-
déglátó egység biztosítaná. A 
vendéglátó egységet egy három 
részből álló egységként képzel-
jük el. Az egyik az előbb említett 
kasznárházba kerülő ’Kávézó’. A 
második eleme a főbejárathoz 
kapcsolódó ’Büfé’. A harmadik 
elem pedig egy -a nyugati to-
ronyban kialakítandó- ’Délutáni 

bár’ jelleggel lenne kialakítva.
Jelentős segítséget remélünk a 

harmadik elemtől, mely megol-
dást nyújtana a kastélyon belül 
kialakítandó Múzeumpedagógiai 
terek ideális kialakítására.

Negyedik elemként, szeretnénk 
megvalósítani a kastélyból törté-
nő közvetlen lejáratot a 11,5 hek-
táros kastély kertbe.

Természetesen itt nem kívá-
nunk megállni a fejlesztések 
terén. Folytatjuk a saját erőből 
történő munkát is. Novemberre 
megfogalmazzuk az új múzeumi 
arculatot és elkészül a rövid- és 
hosszú távú marketing tervünk is. 
Erről is be fogunk számolni, mint 
ahogy a jelentősebb eseménye-
ket is szeretnénk a nyilvánosság 
elé tárni a jövőben. 

Köszönöm a beszélgetést, to-
vábbi eredményes munkát kívá-
nok!

Hasznosi Márk

Szécsényi Szüret

2024-ben október 12-én, 
szombaton volt Szécsény 
városában a szüreti felvo-

nulás. A menet a szép, napsüté-
ses időben a Kossuth út végéről 
indult el és haladt a Varsányi és 

Kossuth utak kereszteződésén és 
a Rákóczi úton át a városháza elé, 
ahol a kisbíró kérésére a polgár-
mester úr megadta az engedélyt 
a vigalomra, majd a jelenlévők 
meghallgatták a jegyző, a fiskális 
és a kisbíró szüreti rigmusait. Vé-
gül a felvonulás résztvevői eljár-
ták a híres szécsényi körtáncot. 
Ezután a menet a sétálóutcába 
érkezett, ahol a helyi csoportok 
színpadi műsorral kedveskedtek 
az egybegyűlteknek.

Smelkó István
művelődésszervező
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Önkormányzati hírek

Októberben megtartotta az új 
képviselő-testület alakuló ülését. 
Ezenkívül két rendkívüli ülést is 
tartottak a képviselők.

Az OKTÓBER 10- i alakuló ülésen 
tájékoztatást hallgattunk meg

•	 a	 Helyi	 Választási	 Bizottság	 el-
nökétől az önkormányzati kép-
viselők és polgármesterek vá-
lasztásának eredményéről 

•	 a	polgármester	programjáról
•	 a	 jegyzőtől	 a	 képviselők	 egyes	

kötelezettségeiről.

Megválasztottuk
•	 az	alpolgármestereket
•	 a	bizottsági	tagokat.

Esküt tettek
•	 a	képviselők,	a	polgármester,	az	

alpolgármesterek és a bizottsá-
gi tagok.

Döntöttünk
•	 az	 önkormányzat	 Szervezeti	 és	

Működési Szabályzatának mó-
dosításáról

•	 a	 polgármester	 illetményéről,	
költségtérítéséről

•	 az	 alpolgármesterek	 illetmé-
nyéről, költségtérítéséről

•	 a	képviselői	tiszteletdíjakról.

Az OKTÓBER 11- i rendkívüli zárt 
ülésen döntöttünk

•	 a	 Szécsény,	 belterület	 1990	
hrsz-ú alatt bejegyzett ingatlan 
tartós bérletbe adására vonat-
kozó tulajdonosi szándéknyilat-
kozatról.

Az OKTÓBER 24- i rendkívüli ülé-
sen döntöttünk

•	 a	Bursa	Hungarica	Ösztönrend-
szer 2025. évi fordulójához tör-
ténő csatlakozásról

•	 visszavásárlási	 jog	 törléséhez	
való hozzájárulásról

•	 a	 Kelet-Nógrádi	 Hulladékre- 
kultivációs Társulás, valamint az 
Észak-Kelet Pest és Nógrád Me-
gyei	 Regionális	 Hulladékgaz-
dálkodási és Környezetvédelmi 
Önkormányzati Társulások Tár-
sulási Tanácsába történő dele-
gálásról.

Stayer László
polgármester

dr. Pifka-Boda Zsuzsanna
   jegyző

Bárkányi Iskola

Teremtés Hete 
az alsó tagozaton

A REMÉNY ZSENGÉI
Iskolánkban a teremtés hetét 
2024-ben szeptember 29 - októ-
ber 6. között ünnepeltük. Az erre 
a hétre kiadott programfüzetből 

kiemeltük a számunkra fontos 
kifejezéseket, hogy elmélyülhes-
sünk a remény fogalmának sok-
rétűségében. Megértettük, hogy 
a remény nem pusztán emberi 
jócselekedeteken alapul, hanem 
Isten szeretetén, cselekvésén. 

Hogy	 Krisztus-arcú	 és	mindany-
nyiunk	 számára	 ajándék.	 Hogy	
segít innovatív ötletek kitalálásá-
ban.	Hogy	Isten	mindannyiunkat	
egyéni feladatra hív, csak meg 
kell találnunk a helyünket a te-
remtett	világban.	Hogy	mindany-
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nyian egy úton járunk, melynek a 
végét a bennünk élő remény ál-
tal ismerjük, és az odavezető utat 
együtt keressük.

Példaként állítottuk magunk 
elé a remény embereit. Kiemel-
tük a bibliai Ábrahám, Noé alak-
ját, Assisi Szent Ferenc és Szent 
Antal személyét, akit az elveszett 
tárgyak és a remény védőszent-
jeként emlegetnek. Kisfilmek, 
kézművesfoglalkozások, énekek 
segítették a megismerésüket.

Elcsendesedésre hívtunk min-
den osztályt az új imaterembe, 
ahol az elmélkedések végén, re-
ményhez kapcsolódó bibliai idé-
zeteket, képeket húzhattunk.

Az alsó tagozat szerdai szent-
miséjén könyörögtünk azért, 
hogy Gondviselőnk segítsen ne-
künk megőrizni csodálatos vilá-
gunk rendjét.

Jógyakorlatokon keresztül pró-
báltunk hozzájárulni a terem-
tett világ védelméhez. Szemetet 
szedtünk, elemet gyűjtöttünk 
a szelektív hulladékgyűjtőbe. 
Adománygyűjtést szerveztünk 
a salgótarjáni kutyamenhely 
lakóinak. Köszönjük minden 
jószándékú, segíteni akaró állat-
barátnak a támogatását.

Bízunk benne, hogy Isten üd-
vözítő szeretet-terve erősebb 
az emberiség fenntarthatatlan 

életmódjából fakadó minden 
problémánál. Csak hagynunk 
kell, hogy békességgel eltelve 
megőrizzen bennünket, és akkor 
igazán reménykedő emberekké 
válhatunk. 
     

Pifka Zsoltné és Vaskor Viktória
tanító nénik

Állatok világnapja 
a Bárkányiban

2024. október 4-én pénteken 
arra kértük a felső tagozatos gye-
rekeket, hogy hozzanak az iskolá-
ba plüss állatokat. Ezen a regge-
len egy közös fotót készítettünk 
minden felsős diák részvételével. 
A gimnázium és az általános is-
kola bejárati ajtaján a kollégák és 
kis házi kedvencük közös képei 

fogadták az érkező gyerekeket. 
Egész héten a természettudo-
mány és a biológia tanórákon 
Hajdúné	Sztancsik	Eszter	kolléga-
nőmmel rejtvényeket, szókereső, 
állatfelismerő feladatokat oldot-
tunk meg az általános iskolában 
és a gimnázium osztályaiban is. 
Emellett egyéni felhívásunk is 
volt az iskolások számára, 2-8. 
évfolyamig, írják meg nekünk 
milyen, mennyi háziállatuk van, 
és mi a neve a kiskedvenceiknek? 
Nagy örömünkre 177 diák írta 
ezt meg nekünk. A legtöbb gyer-
kőcnek cicája és kutyája van. 
Sokan tartanak, tyúkot, libát, 
kacsát, sertést. Vannak, akiknek 
a szülei állattenyésztéssel foglal-
koznak. Különlegesnek mond-
ható állatokat pl. agámát, csigát, 
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tengeri malacot, hörcsögöt is 
tartanak néhányan. Azok a diá-
kok, akik részt vettek ebben a kis 

közvéleménykutatásban egy ál-
latos pecséttel jutalmaztunk.

Golyánné Juhász Edina
 szervező pedagógus
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Iskolai zarándoklat 
a Duna-kanyarba

Nagy örömünkre ismét sokan – 
busszal és autóval együtt 65-en 
– fogadták el a meghívásunkat 
a hagyományosnak mondható, 
plébániával közösen szervezett 
iskolai zarándoklatunkra. Jó volt 
látni, hogy a már rendszeresen 
járó családok mellett többen 
is érdeklődtek és részt vettek, 
vagyis éltek a felkínált lehető-
séggel. Ezévben október 12-én, 

szombaton a Börzsöny déli olda-
lán található Márianosztra kegy-
hely és egy mesebeli kis telepü-
lés, Zebegény volt a cél.

Indulás előtt közösen fordul-
tunk a Jóistenhez, melyben 
mindannyiunk számára gyerme-
ki lelkületért és a nap ránk váró 
ajándékainak felfedezéséért, be-
fogadásáért imádkoztunk.

Fél tíz után érkeztünk meg Má-
rianosztrára, ahol a kegytemp-
lomban közös szentmisén vet-
tünk részt, és kértük a Szűzanya 

közbenjárását családjainkért, is-
kolánkért. A kedves pálos szerze-
tes, András atya Mária szeretetét 
és a személyes tanúságtevő sza-
vait a szívünkben őrizzük.

A nap további részében – az 
ebéd elfogyasztása és egy kis 
játék után -, a Duna-kanyar „leg-
szebb fekvésű” Kálváriájához 
látogattunk ki, ahol közösen el-
imádkoztuk a keresztutat, mely-
nek végén gyönyörű látvány tá-
rult elénk, és énekléssel fejeztük 
ki hálánkat a Teremtő Atya felé.
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Szobra egy 40 perces kisvona-
tozás után érkeztünk meg. Az 
utazás alatt megcsodálhattuk az 
őszbe hajló természetet és a nyi-
tott kocsiban élveztük egymás 
társaságát, láttuk gyermekeink 
felhőtlen örömét.

A nap további részét Zebe-
gényben, e csodálatos dunaparti 
kistelepülésen töltöttük. Lehető-
ség volt felfedezni és sétálgatni a 
hangulatos utcákon, valamint a 
lelki élmények után a testünket 
is finomságokkal táplálni. Egy 
kis erőfeszítés után a település 
feletti hegy tetejéről az alkonyat-
ba hajló Duna-kanyar szépségét 
csodálhattuk meg. Az itt találha-
tó Trianoni emlékműnél nemze-
tünkért, hazánkért imádkoztunk.

A Zebegényben töltött látoga-
tásunkat a Kós Károly által terve-

zett	Havas	Boldogasszony	temp-
lom megtekintésével zártuk. A 
zarándoklatunk végén a szülők 
a gyermekeikkel együtt sétálhat-
tak és játszhattak a csodálatos 
naplementét tükröző Duna part-
ján.

Szécsényhez közeledve ismét 
közösen fordultunk az Istenhez, 
megköszöntük a gyönyörű időt, 
hálát adtunk a nap ajándékaiért, 
melyek testi és lelki megerősö-
désünkre szolgáltak. 
     
   Szervezők

Október, a rózsafüzér hónapja

A rózsafüzér a katolikus hívők 
kedvelt, ősi imádsága, mely a 
XV. században nyerte el mai for-
máját, és a XVI. század második 

felétől vált általánossá az egy-
házban. Ez az ima – melyet egyé-
nileg és közösen is végezhetünk 
-, különösen alkalmas a lélek el-
csendesítésére, és a közös Isten-
hez fordulás örömének és erejé-
nek megélésére is. 

A történelem folyamán több-
ször is megtapasztalták az Isten-
ben hívők, és Máriában bízók a 
rózsafüzér imádság erejét és se-
gítségét. Így volt ez 1517. októ-
ber 7-én is, amikor a keresztény 
seregek a lepantói ütközetben 
megállították az Európa felé tar-
tó mohamedán csapatokat, mi-
közben V. Piusz pápa kérésére so-
kan a rózsafüzért imádkozták. A 
győzelem emlékére, - hálaadás-
ként Isten segítségéért és Mária 
közbenjárásáért -, október 7-ét a 
Rózsafüzér Királynéjának ünnep-
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napjává nyilvánította. Később 
alakult ki az a szokás, hogy egész 
október folyamán közösen, ezzel 
az imával fordulunk Máriához, 
kérve az ő közbenjárását család-
jaink, közösségeink, népünk és 
az egész világ életéért és boldo-
gulásáért. 

Iskolánk évek óta hívja a tanu-
lókat, tanárokat és a családokat, 
hogy vegyenek részt ezen az áj-
tatosságon. Az idén szabadtéri 
formában október 8-án, Magya-
rok Nagyasszonya ünnepén, a 
tiszteletére felállított szobornál 
mondtuk közösen a rózsafüzért, 
mely a jelenlévők számára na-
gyon szép lelki élményt nyújtott.
     
   Hitoktatók

„Egymillió gyermek i
mádkozza a Rózsafüzért”

A közös ima erejében bízva 

az idén is bekapcsolódtunk az 
„Egymillió gyermek imádkozik” 
világméretű felhíváshoz. Ennek 
keretében az általános iskolában 
október 18-án 9 órakor iskolánk 
tanulói, tanárai és dolgozói ösz-
szegyűltek az aulában és közösen 
imádkoztak egy tized rózsafüzért 

a felhívásban megfogalmazott 
célért: Szent Pió atya szavai sze-
rint „amíg egymillió gyermek kö-
zösen imádkozza a rózsafüzért, 
a világ megmenekül”. Nagyon 
szép és felemelő élmény volt, 
amikor közel négyszáz gyermek 
és felnőtt együtt, fegyelmezet-
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ten imádkozott a békéért.
Sántáné Udvardy Erika

     hitéleti munkaközösség-vezető

Gimnazistáinkkal az eddigi évek-
hez hasonlóan idén is bekapcso-
lódtunk az „Egymillió gyermek 
imádkozza a Rózsafüzért” prog-
ramba, amelyet a 19-20. század 
határán élt Szent Pió atya, feren-
ces szerzetes hirdetett meg. 

Pió atya azért hívott fiatalokat 
erre a mozgalomra, mert elmon-
dása szerint ahol egy időben 
egymillió gyermek imádkozik, 
ott megnyílik a remény a világ 
megmenekülésére, a béke eljö-
vetelére. 

Fiataljainkkal egy tizedet imád-
koztunk a Fájdalmas Olvasó titkai 
közül, felajánlva azt a világ és kis 
közösségünk, iskolánk, osztálya-
ink belső békéjéért. 

Stayerné Szabó Violetta 
és Adamik Zsolt

hitoktatók

„Iskolánkban 
az erdő” program

Szeptemberben az iskolánk si-
keresen jelentkezett az Agrár-
minisztérium és az Energiaügyi 

Minisztérium által támogatott 
„Iskolában az erdő” programra.

A programban részt vevő in-
tézményekbe, az Országos Erdé-
szeti Egyesület által minősített 
Erdészeti Erdei Iskolák erdőpe-
dagógusai látogatnak el.
Hozzánk	 Sivák	 István	 érkezett	

a Fenyvespusztai Erdészeti Erdei 
Iskolából. 
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Október 21-én három külön 
osztálynak tartott interaktív él-
ménypedagógiai eszközökkel tá-
mogatott foglalkozást az erdő és 
a fenntarthatóság témakörében, 
tágította a tanulók ismeretét az 
erdő ökoszisztémájával kapcso-
latban, egyben felhívta a figyel-
met is a természettel való törő-
dés fontosságára. 

Az 5-6. évfolyamos diákok na-
gyon élvezték a különleges tan-
órát, 4 csoportra osztva, aktívan 
bekapcsolódtak a foglalkozások-
ba. 

A rendhagyó órák után érté-
kes ajándékokat, mesekönyvet, 
játékokat, eszközöket, segéd-
anyagokat is kaptunk, ezzel is 
megteremtve a lehetőséget a 

témakörben való további elmé-
lyülésre.
     

Hajdúné Sztancsik Eszter
szervező pedagógus
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Pillanatképek a Rákóczi suli őszéből

A 2024/2025. tanév isko-
lánkban 10 osztállyal in-
dult el: Szécsényben ki-

lenc önálló (hetedik évfolyamon 
kettő),	míg	Hollókőn	 egy	össze-

vont osztályban sajátíthatják el 
a szükséges ismereteket a gyer-
mekek, akik közül 180-an város-
unkban,	13-an	Hollókőn	kezdték	
el a tanévet. Külön köszönjük 

mindazok megelőlegezett bizal-
mát, akik a most induló 1. osz-
tályunkba íratták be gyermeke-
iket! Tudjuk, hogy legféltettebb 
kincseiket bízták ránk, így fogjuk 
mi is őket nevelni. A tanévnyitón 
hagyományosan köszöntöttük a 
tanári kar új tagjait, a negyedi-
kesek által kísért első osztályoso-
kat ünnepélyesen közösségünk 
tagjaivá fogadtuk: mindannyian 
megkapták iskolánk jelvényét. A 
diákokat, dolgozókat, vendége-
ket az elsősök és a negyedikesek 
versekkel köszöntötték.

A tanévkezdést megkoronáz-
ta az Abigél Alapfokú Művészeti 
Iskola és Gimnázium tanulóinak 
Rajzolni menő című kiállítása, 
mely szeptemberben nyílt meg 
iskolánk Benczúr Gyula Galéri-
ájában és a 2023/2024. tanév 
legszebb munkáit mutatja be. A 
témák a gyermekek életkorának 
megfelelően sokszínűek: épület-
rajzok, szabadidős programok, 
halloween, állatok. A kiállított 
művek közül többet is iskolánk 
tanulói készítettek.

2024. 09. 23. – Fehér nap
Az iskolánk közösségi élményei-
nek egyike a Színes napok néven 
ismert rendezvénysorozat. Az 
első ezek közül hagyományosan 
a Fehér nap, amely megnyitja a 
környezetvédelemmel kapcsola-
tos foglalkozásokat a Nemzetközi 
Hulladékgyűjtő	Naphoz	 kapcso-
lódóan. Ezen a napon a diákok és 
kollégáim is fehér ruhadarabokat 
öltöttek, hogy felhívják a figyel-
met életterünk megóvásának 
fontosságára. Idén is megren-
deztük a papírgyűjtési akciónkat, 
amely egy hétig tartott. A gyer-
mekek és szüleik lelkesen hozták 
az általuk összegyűjtött papír-
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hulladékot az iskola udvarán el-
helyezett konténerbe. Köszönjük 
mindazok közreműködését, akik 
papírral vagy munkával támo-
gatták tanulóinkat! A versenyt 
alsósok között a 2.a, a felsősnél 
pedig az 5.a osztály nyerte meg. 
Jutalmuk egy-egy nagyértékű 
pizzautalvány.

2024. 09. 27. – Tanítás nélküli 
munkanap
Az idei tanév első tanítás nélkü-
li munkanapján számos érdekes 
program került megrendezés-
re iskolánkban. A felsősök pá-
lyaorientációs foglalkozásokon 
vehettek részt: meglátogatták 
a szécsényi malmot, a Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Ka-
mara két munkatársa tartott 

érzékenyítő előadást, pályaori-
entációs mérést töltöttek ki a di-
ákok.

Az alsósok a magyar népmese 
napja alkalmából két volt kol-
légánktól (László Gézáné – Éva 

néni és Szita Zoltánné – Marica 
néni) és jómagamtól hallgat-
hattak meg egy-egy történetet. 
Emellett rajzokat készítettek 
kedvenc történeteikről.

Az iskola tanulói ezen a napon 
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az Európai Diáksport Napjához is 
csatlakoztak. Különböző ügyes-
ségi gyakorlatokkal, sportági 
próbákkal tesztelhették tehet-
ségüket. Az alsósok főként sor-
versenyben mérhették össze 
tudásukat, míg a felsősök a Vár-
kertben 2024 méter futottak.

2024.10.04. – Az állatok világ-
napja
A diákok számára igencsak köz-
kedvelt programok során az al-
sósok osztályonként készítettek 
tablókat, amelyeken a legkedve-
sebb állataikat jelenítették meg, 
a felsősöknek pedig egy állatot 
kellett megformálniuk kizárólag 
hulladékokból. Az alsósok közül 
a 4. osztály műve nyerte el a zsűri 
tetszését leginkább, míg a felső-
sök alkotásai közül a 7.a osztály 
szerezte meg a legtöbb szava-
zatot. Az elkészült alkotásokból 
kiállítást tartottunk és a diákok 
értékelhették egymás munká-
it. Emellett a felsősök számára 
Pásztor Péter tanár úr készült ve-
télkedővel a jelentkező csapatok 
számára. 

Megemlékezés nemzeti hőse-
inkről
Októberben több alkalommal is 
megemlékeztünk történelmünk 
szomorú, de annál dicsősége-

sebb eseményeiről, mártírjairól. 
Október 6. alkalmából – stílszerű-
en – a 6.a osztály készített faliúj-
ságot, amelyen felelevenítették 
az aradi vértanúk életútját, sze-
mélyes tragédiáját és jelentősé-
güket a nemzeti emlékezetben.

Az 1956-os eseményekről is-
kolánk közössége október 22-én 
emlékezett meg a 6.a osztály és 
a 4.a osztályos énekkaros diákok 
előadásával, amelyet Kiss Gabri-
ella tanított be a résztvevőknek. 
Diákjaink a forradalom és az azt 
megelőző évek, továbbá a ma-
gyarság összetartozásának érzel-
mi hátteréről láthattak előadást.
2024.10. 24. – Halloween vetél-
kedő
Az őszi szünet előtti utolsó dél-
utánon a felsősök számára a 
hagyományos halloweenhez 
kapcsolódó vetélkedő került 
megrendezésre, melynek felada-
tait Kiss Gabriella állította össze. 
Ezek az angol nyelvi feladatok 
játékos formában ismertették 
meg a 3-4 fős csapatokkal ennek 
az angolszász hagyománynak az 
eredetét, érdekességeit. A ver-

seny elősegíti a célnyelvi orszá-
gok kultúrájának jobb megisme-
rését, befogadását.

Mint a fentiekből kiderül, isko-
lánkban igencsak mozgalmasan 
telt el a szeptember és az októ-
ber. A tanulóink a kiemelt prog-
ramokon túl drogprevenciós és 
balesetmegelőzési előadásokon 
vettek részt 2024. 10. 21-én (kö-
szönet érte a Szécsényi Rendőr-
kapitányság két munkatársának, 
Sztréminé Szita Juliannának és 
Gemer Gabriellának), megkez-
dődtek a Bozsik-foci edzései, a 
DartsMatek szakkörök, az Egye-
sek önkénteseinek angol nyelvi 
foglalkozásai, az egész éven át 
tartó háziversenyek.

A következő időszakban ki-
emelten készülünk a városi ad-
venti vasárnapokra, az iskolai 
karácsonyi műsorra, de minde-
nekelőtt arra, hogy minél jobb 
érdemjegyeket kapjanak tanu-
lóink. Kérjük a Kedves Szülőket, 
hogy Önök is biztassák, lelkesít-
sék gyermekeiket a tanulás és a 
közösségi élet terén is egyaránt.
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Bárkányi óvoda 

„MÁRIA, BÉKE KIRÁLYNŐJE…”
 

A mai zűrzavaros, békétlen, 
elégedetlen világunkban 
nagy szükségünk van a 

belső és külső békére. Nekünk, 
mint katolikus óvodának fontos 
feladatunk, hogy a hozzánk járó 
gyerekeknek és családjaiknak 
megmutassuk és „kezébe adjuk” 
katolikus hitünk egyik nagy esz-
közét, a rózsafüzért, és Máriát, 
Jézus Krisztus édesanyját, Ma-
gyarország Pátrónáját. A hozzá 
szóló imádság segít elmélyülni 
hitünk nagy titkaiban, fogódzót 
találni mai életünkben is. Nagy 
szentjeink is hozzá fohászkodtak 
és kérték közbenjárását a szük-
ség idején. 

Idén is megrendeztük a ró-
zsafüzérhez kapcsolódó kiállí-
tásunkat óvodánkban. Közös 
alkotásra hívva családjainkat. 
Bármilyen természetes vagy 
egyéb anyagból gyermekeikkel 
együtt készítsenek rózsafüzért. 
Miután összegyűjtöttük és kiállí-
tottuk azokat, megcsodálhattuk 
az egyedi és ötletes alkotásokat. 
Majd Jób testvérrel megáldatva 

adtuk vissza készítőiknek egy kis 
jutalommal kísérve és köszönve 
meg aktivitásukat. 

Újra kapcsolódtunk az „1 millió 
gyermek imádkozza a rózsafüzért 
a békéért” című imakampányba. 
Az óvoda udvarán különböző 
termésekből, anyagokból a gyer-
mekekkel együtt készítettünk 
egy óriási rózsafüzért, ahol imá-
val és énekkel voltunk jelen. Már 
többször készítettünk ilyet, de 
minden évben újra megcsodál-
juk, hogy „ez talán még szebb, 
mint a tavalyi volt!” 

Fontos számunkra, hogy időt-
álló értéket adjunk gyermeke-
inknek és családjaiknak. Ilyen a 
Máriához kapcsolódó rózsafüzér 
is, ami kapaszkodó, segítség bé-
kétlen világunkban. Nagy szük-
ségünk van az Ő segítségére, 
imájára, hogy béke költözhessen 
életünkbe, családjainkba, nem-
zetünkre és az egész világra. 

„…KÖNYÖRÖGJ ÉRETTÜNK!”

Gajzinger Márta
óvodapedagógus, hitoktató
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„SZÜRETET JÁTSZOTTUNK!”

TERMÉNYÁLDÁS
„Adott Isten bő termést, mellé sok-
sok napsütést.
Locsolgatta, növesztgette, hála 
szavunk őt dicsérje! Ámen”

A hagyományokkal – külö-
nösen a helyi hagyomá-
nyokkal – már kisgyermek-

kortól kezdve kell megismertetni 
a gyermekeket. A még mindenre 
nyitott kisgyermek sokkal fogé-
konyabb a néphagyományok 
újjáélesztésére, befogadására. 
A népszokásokkal való ismer-
kedés nem csupán az ismeretek 
bővüléséhez járul hozzá, hanem 
elősegíti olyan magatartásforma 
kialakulását, amelynek lényeges 
eleme a hagyományőrzés, a népi 
kultúra, a nemzeti értékek meg-
becsülése. Minden ősszel visz-

szatérő jeles nap az óvodában, a 
szüreti szokások felelevenítése, 
a hozzá kapcsolódó játékok, vi-
dám körjátékok eljátszása. 

Szüreti hetünket, -október 7-én 
hétfőn-, szőlő sotolással kezdtük 
meg, kedves segítőink Smelkó 
Pisti bácsi és Jászberényi Pali bá-
csi közreműködésével. Ezúton 
is szeretnénk nekik köszönetet 
mondani, azért a sok türelemért, 
vidámságért, hagyományőr-
ző-ismeretnyújtó előadásukért, 
amit a 7 csoport gyermekei felé 
közvetítettek. 

A szőlőről, minden csoport 
maga gondoskodott, sőt még 
kukoricacsöveket is kértünk a 
szülőktől, hogy a kukoricamor-

zsolást is kipróbálhassák gyerme-
keink. A szőlő darálása, préselé-
se, valamennyi apróság számára 
örömteli játék, feladat, munka 
volt. Jó volt látni, hogy milyen lel-
kesen tekerték a darálót a gyer-
mekek, a fiúk pedig hogyan pró-
bálkoztak a prés meghúzásával. 
Az pedig a délelőtt fénypontja 
lett, amikor hallgattuk a szőlőlé 
csordogálását a présből és meg-
kóstolhattuk a finom ízes, zama-
tos mustot.

A hét további napján, minden 
csoport a saját tervei szerint fog-
lalkozott az őszi gyümölcsökkel, 
-zöldségfélékkel, -termésekkel, 
jellemző jegyeivel és a feldolgo-
zásukkal. E neves ünnepkör előz-
ményeként, volt olyan csoport, 
aki részt vett őszi betakarításon, 
szüreten is. Tudvalévő, hogy az 
óvodás korú gyermek, akkor sze-
rez megfelelő tudást, ha a lehető 
legtöbb érzékszervével tapasz-
talhatja meg ezeket a szüreti 
munkálatokat, és tehetnek minél 
több ismeretre szert. 

Terményáldó imát, dalt tanul-
tunk. A hét zárásaként, -pén-
teken-, az áldásra szánt ter-
ménykosarakat elkészítettük, és 
teleraktuk az óvodás gyermeke-
ink által összegyűjtött, betakarí-
tott gyümölcsökkel, zöldségek-
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kel. Majd ezt követően óvodánk 
apraja-nagyja városunk utcáin a 
templomba vonult. Ott Jób test-
vér köszöntötte óvodánk gyer-
mekeit, felnőtteit és elmondta, 

hogy ez az alkalom lehetőség 
mindannyiunknak, hogy hálát 
adjunk a jó Istennek a teremtett 
világunk szépségéért, és azért 
a fáradságos emberi munkáért, 
amivel a föld terményei asztal-
ra kerülhettek és megáldotta az 
idei év termését.  Fáradtan, de 
annál nagyobb lelkesedéssel 
tértünk vissza óvodánkba, hogy 
a finom ebéd mellett elfogyasz-
szuk a szülők által felajánlott, 
finomabbnál-finomabb őszi 
gyümölcsöket, csemegéket.  Él-
ményekben gazdag, tartalmas 
hetet hagytunk magunk mögött. 
Köszönjük az óvoda „aprajának 
és nagyjának!” 

Velenczeiné Bagi Anikó 

Állatok Világnapja

Minden évben október 4-én ün-
nepeljük az Állatok Világnapját. 
Ez a nap Assisi Szent Ferenc ha-
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lálának napja. A ferences rend 
alapítóját az állatok védőszent-
jének is szokták nevezni, hiszen a 
legenda szerint nem csak értette 
az állatok nyelvét, hanem beszél-
getett is velük.

Az Állatok Világnapját 1931-
ben Olaszországban hívták élet-
re, s a kezdeményezés célja a 
vadonélő állatok pusztulásának 
megfékezése volt, de mára már 
minden állat védelmének fon-
tosságáról szól ez a nap. Az ün-
nep célja, hogy az ember és állat 
közötti felelősségteljes kapcsola-
tot, barátságot erősítse, valamint 
felhívja a figyelmet az együttélés 
fontosságára!

A tavalyi évben a gyerekek már 
megismerkedhettek néhány házi 
kedvenccel, és ez olyan meg-
határozó pozitív élmény volt, 
hogy idén „Nálatok laknak-e ál-
latok?” címmel óvodánk kapuját 
kinyitottuk a házi kedvencek-
nek! Szép számmal érkeztek is a 
kisebb és nagyobb állatok. Így 
voltak vendégeink nyuszik, ci-
cák, kis és nagy ékszerteknősök, 
görögteknősök, egzotikus hüllők 
és vadász és terelő kutyák. A nap 
folyamán a felelős állattartásról 
kérdezhették a gyerekek a fel-
nőtteket és a kis gazdikat. Aki-

nek nem volt háziállata az sem 
érkezett üres kézzel, hisz ezen a 
napon mindenki elhozhatta ott-
honból kedvenc plüssállatát, de 
be is öltözhetett bármilyen álla-
tos jelmezbe.

Ezt a vidám napunkat színesí-
tette ismét Csákiné Dobos Laura  
a Bükki Nemzetipark oktatójának 
interaktív foglalkozása, aminek 
során minden érzékszervüket 
„megmozgatta” a gyerekeknek. 
Segítségével pillanatok alatt egy 
különleges erdőben érezhették 
magukat	 kicsik	 és	 nagyok.	 Hall-
gattunk különös erdei zajokat, 
állathangokat. amiket párosí-
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tottak a gyerekek az állatokkal, 
így jártak kézről kézre a plüss 
énekesmadarak. Megtapogat-
hatták, megfigyelhették az erdő 
elhullott  kincseit ( madártollak, 
őzagancs, bagolyköpet). Keres-
tünk rejtőző állatokat kinagyított 
fényképeken, így láthatták meg a 
gyerekek, hogy a bot olykor sás-
ka, az avar erdei béka, a fakéreg 
éjjeli pillangó az odú baglyot rejt 
és a lepke bábja virágbimbónak 
is tűnhet. 

A nap végén a gyerekek kép-
zeletbeli hátizsákjába nem csak 
megtapasztalás és élmény került, 
hanem használható tudás is, ami 
magja lehet a későbbiekben egy 
természettel harmóniában élő, 
felelős állattartó magatartásnak.

Tőzsér Kinga
óvodapedagógus

Szécsényben is elindult a Nemzeti Emlékezetpedagógiai Program

A Nemzeti Emlékezetpe-
dagógiai Program (NEP) 
a köznevelésben tanuló 

7–11. évfolyamos diákok osztály-
közösségeinek kínál helyszíni, 
élményalapú tananyag feldolgo-
zási lehetőséget. A csoportok ta-
nulmányi kirándulás keretében 
kereshetik fel az ország 47 nem-
zeti és történelmi emlékhelyének 
egyikét. Ezek az emlékhelyek a 
történelmi emlékezet olyan fon-
tos helyszínei, amelyek nemzeti 
szempontból kiemelkedőek. Bár 
gyakran fontos építészeti alkotá-
sok, nem elsősorban műemléki 
szempontok alapján számítanak 
jelentősnek, hanem kiemelkedő 
történelmi szerepük miatt. 

A 2012. január 1-én hatályba lé-
pett Kormányrendelet a szécsé-
nyi Forgách kastélyt és a feren-
ces kolostort történelmi szerepe 

miatt történelmi emlékhellyé 
nyílvánította. Az MNNKK-MNM 
Forgách-Liphtay Kastélymú-
zeumának munkatársai fontos 
szerepet töltenek be a Nemzeti 
Örökség Intézet által megálmo-
dott programban. Szécsényben 
a  2024. szeptember 30-án indult 
NEP programban ebben az év-
ben közel 1000 diák látogat el a 
kastélymúzeumba, ahol az osztá-
lyok előre kiválasztott interaktív 
múzeumpedagógiai foglalkozá-
sokon részt véve ismerhetik meg 
többek között a bronzkori ék-
szerek készítésének technikáját, 
a történelmi Nógrád vármegye 
várainak történetét, bejárhatják 
a kastély nagyközönség számá-
ra ritkán látható részeit, illetve 
kézzel fogható közelségbe kerül-
hetnek a régmúlt emberek által 
hátrahagyott tárgyak, régészeti 

leletek különleges világával. A 
Nemzeti Örökség Intézet és az 
MNMKK-MNM Forgách-Liphtay 
Kastélymúzeuma közösen alkot-
ta meg a szécsényi NEP program 
helyszíni feladatait, melyek során 
városi nyomkereső játék, dráma-
játék, kisfilm készítés és tudás-
próba segíti a diákokat annak 
megismerésében, hogy az idén 
690 éves Szécsény, és történelmi 
emlékhelyei miként járultak hoz-
zá a nemzet történelme és fejlő-
dése szempontjából kiemelkedő 
fontosságú eseményekhez. 

Kovács Zsolt – muzeológus
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Az Erkel Ferenc Vegyeskar őszi hírei

Az idei ősz nemcsak az időjá-
rás, hanem a zenei progra-
mok terén is igen változa-

tosan alakult számunkra. 
♪ Szeptember 15-én a XVIII. Ars 

Sacra fesztivál rendezvénysoro-
zatához kapcsolódva megtartot-

tuk hagyományos koncertünket. 
A Musica Sacra – Az egyházzene 
gyöngyszemei című hangver-
senynek az MNM Palóc Múzeuma 
adott otthont Balassagyarmaton.
♪ Október 2-án a Varsányi Alap-

fokú Művészeti Iskola Szécsényi 
Telephelyének zene világnapi 
koncertjén énekeltünk.
♪ Október 23-án Balassagyar-

maton a nemzeti ünnepünk alkal-
mából rendezett megemlékezé-
sen szerepeltünk.
♪ Október 27. és 30. között szlo-

véniai „dalkörúton” vettünk részt. 
Az időjárás végig nagyon kegyes 
volt hozzánk, így igazi kiránduló-
időben fedezhettük fel az ország 
csodáit. 

Első napunkon Maribor neve-
zetességeivel ismerkedtünk meg 
egy városnéző séta keretében.

Másnap a Bledi-tóhoz kirán-
dultunk. A tavat körüljárva gyö-
nyörködtünk a táj szépségében, 
megtekintettük a várat és meg-
kóstoltuk a híres bledi krémest. 
Áthajóztunk a tóban található 
szigetre a Mária mennybeme-
netele templomhoz és megis-

merkedtünk a helyi legendákkal.
Harmadik	 napunk	 délelőttjén	

a postojnai cseppkőbarlangba 
látogattunk. Lélegzetelállító lát-
ványban volt részünk, továbbá 
sok érdekességet megtudtunk a 
barlang történetéről és élővilágá-
ról. Délután a tenger felé vettük 
az irányt és a szomszédos Olasz-
országba átruccanva Trieszt vá-
rosát jártuk be.

Utolsó napunkon a főváros, 
Ljubljana fő nevezetessége-
it tekintettük meg. A sétahajós 
kirándulás és idegenvezetőnk 
segítségével igazán behatóan 
megismerhettük a sárkányok vá-
rosának gyönyörű épületeit, híd-
jait, történeteit és híres embereit.

A 4 nap során természetesen 
többször is dalra fakadtunk. Éne-
künk betöltötte többek között 
a maribori Irgalmas Anyánk-ba-
zilikát, a postojnai cseppkőbar-
langot, a ljubljanai Liszt Intézet 
Magyar Kulturális Központot és 
a Szent Miklós-székesegyházat. 
Magyarországra hazaérve pedig 
még egy rendhagyó éjszakai sze-
renádra is sort kerítettünk. 

Az Erkel Vegyeskar a ljubljanai 
Szent Miklós Főszékesegyházban

Az Erkel Vegyeskar a balassagyarmati Palóc Múze-
umban megrendelésre kerülő Musica Sacra c. kon-
certen

Az Erkel Vegyeskar a szlovén-magyar Liszt Kulturális 
Intézetben
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Köszönjük karnagyunk fáradha-
tatlan munkáját, hogy ismét ilyen 
csodálatos élményekhez juttatott 
minket!	 Hálásak	 vagyunk	 közön-
ségünknek és támogatóinknak is, 
hogy együtt élhettük át ezeket a 
felejthetetlen pillanatokat!

Kiss Gabriella
kórustag

Az Erkel Vegyeskar Ljubljana főterén Az Erkel Vegyeskar szécsényi Zenei Világnapi hang-
versenyen

Az Erkel Vegyeskar Triesztben Az Erkel Vegyeskar a maribori 
Ferencesrendi templom előtt

Szellemi erőterek

2024. október 18-án nyílt meg 
a Városi Művelődési Köz-
pont Szabó István Galériájá-

ban az erdélyi Gyergyóalfaluban 
született, jelenleg Csobánkán 
élő Sövér Zsolt „Szellemi erőte-
rek” című tárlata. Az eseményen 
Stayer László polgármester úr és 
Csatlós Noémi közművelődési re-
ferens köszöntötte a megjelente-
ket. A kiállítást Bakos Ferenc aján-
lotta az érdeklődők figyelmébe, 
a megnyitón közreműködtek az 
Andi Színjátszósai Társulat tagjai.

Csatlós Noémi
közművelődési referens
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„Cum Deo pro Patria et Libertate” (Istennel a hazáért és a szabadságért)

„Recrudescunt diutina inclytae 
Gentis Hungarae vulnera…”  
avagy „Megújulnak a dicsősé-
ges magyar nemzetnek régi se-
bei…”( Manifestum, 1704)

2024.10.03-án II. Rákóczi 
Ferencre emlékeztünk az 
MNMKK-MNM Forgách-

Lipthay Kastélymúzeumában. A 
szécsényi Forgách- kastély és a fe-
rences kolostor II. Rákóczi Ferenc 
és az 1705. évi országgyűlés kap-
csán vált történelmi emlékhely-
lyé. A kastélyingatlanon működő 
múzeum állandó kiállítással, és 
minden évben rendezvénnyel jel-
zi az országgyűlés jelentőségét és 
emlékét.  Célunk, hogy évről- évre 
egymásra épülő előrehaladást 
tudjunk elérni a szécsényi emlék-
hely emlékezetének ápolásában 

és történelmi-, nemzeti üzeneté-
nek átadásában. 

A megemlékezés hagyomány-
nyá alakulása 2021-ben kezdő-
dött el igazán, amikor is egy nagy 
volumenű két napos nagyrendez-
vényt tudtunk tartani, „Nemzeti 
újraerősödés” címmel. A rendez-
vény szervezésének eredménye-
ként feltártuk és megismertük a 
Kárpát-medence hagyományőr-
ző csoportjait. E csoportok közül 
választjuk ki, azóta is közreműkö-
dőinket. A hatalmas siker fényé-
ben elhatároztuk, hogy minden 
évben, az országgyűlés nyitó, és 
záró dátuma közti időszakban, 
valamilyen formában megemlé-
kezünk kisebb- nagyobb rendez-
vények keretében - amennyire a 
lehetőség engedi- a hazaszere-

tetről és a szabadság eszméjéről. 
Az ezt követő két évben már 

kialakult programvázlat mentén 
szervezhettünk akár egész na-
pos- iskolás osztályokat, felnőtt 
helyi közreműködőket, haditor-
nászokat, helyi hagyományőr-
zőket foglalkoztató- programot, 
vagy programsorozatot. A ha-
gyomány szerint ilyenkor a kas-
télypark életre kel, ágyúk dörög-
nek, zászlók lobognak, dobszóra 
csatába indul közel 200 gyermek 
a fejedelem szavára, aki minden 
évben a kastély ablakából buz-
dítja a kuruc vitézeket fejedelmi 
beszédével.  

Természetesen elmaradhatat-
lan a kastélyban található emlék-
táblák valamelyikének megko-
szorúzása ezen alkalmakkor. Mi az 
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emlékhely lüktető szívében élők 
és dolgozók, a helyi városvezetés, 
az iskolák és a hagyományőrzők 
képviselői mind tisztelgünk, mert 
1703-ban II. Rákóczi Ferenc zász-
lót bontott „Istennel a hazáért és a 
szabadságért!” jelmondattal. En-
nek megértése, és a jelenbe való 
átültetése céljából kértük idén 
is a hollókői Szent László Vitézei 
Kulturális-,	 Néprajzi-,	 és	 Haditor-

na Egyesület közreműködését, 
hogy segítségükkel ismét mél-
tóképpen	 emlékezzünk.	 Habár	
ők tették a dolgukat, mint eddig 
mindig, a rendezvényt megelőző 
napok időjárása sajnos nem tet-
te lehetővé a gyermekekkel való 
szabadtéri foglalkozást, ezért 
csak a koszorúzás tudott megva-
lósulni. Köszönet illeti Polgár Pé-
tert, az egyesület vezetőjét, aki 

már sokadszorra vállalta magára 
a hagyományőrző tevékenység 
szervezését. Reméljük jövőre 
megadatik, hogy ismét ágyúszó 
kíséretében űzzék ki az iskolák di-
ákjai a császári csapatokat a kas-
télykertből!

Ökrös Brigitta
adminisztrátor

Futás

2024. október 06. V. Veresi 
Futónap. Veresegyház gyö-
nyörű tájain haladt át, meg-

kerülve a festői tavakat, az őszi 
fák árnyékában. A többnyire sík, 
aszfaltozott terep kisebb szintkü-
lönbségekkel mindenki számára 
élvezetes és teljesíthető, beleért-
ve a babakocsival futókat is. 
Résztvevők: 21 km Bartus Ferenc 
1:27:39, abszolút III. korcsoport II. 
hely
Pifka Gábor    1:35:51    VII.
7 km Király Anna 35:35 korcso-
port II. hely

2024. október 12. XX. Breznicka 
terepfutás Szlovákia. Magyarul 
Ipolyberzence, Poltári járás, 1918 
előtt Nógrád vármegyéhez tar-
tozott.  Verseny a helyi iskolától 

indult, és a települést körülölelő 
erdőben folytatódott. A célba ér-
kezőket finom házi sütemény és 
gulyás várta.  A kerek 20. év meg-

ünneplése tortával történt. A leg-
idősebb női futót Czele Jánosnét 
egy csodálatos rózsa kompozíció-
val köszöntötték.
Résztvevők: 10 km Király Anna 
1:04 korcsoport III. hely
5 km Czele János     38:18
Czele Jánosné 38:18
2024. október.13.  Magyarország 
legnagyobb szabadidős sport-
eseménye megmozgatta az egész 
országot, hiszen több, mint 1000 
településről érkeztek a résztve-
vők. Rajtuk kívül rekord számban 
jöttek külföldi futók is, több mint 
6300-an. Csaknem 30 ezren ne-
veztek a mozgás legnagyobb ha-
zai ünnepére, a 39. Spar Budapest 
Maraton Fesztiválra, a Budapest 

BerniczkaVeresegyháza

Berniczka
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legszebb részein futó útvonalon 
és a versenyközpont körül kiala-
kított fesztiválterületen. Zeneka-
rok, szurkolói csoportok, rokonok 
és egyszerű érdeklődők figyelték 
a futók tömegét és tapsoltak a 
versenyzőknek.

Szécsényi résztvevők 42 km tá-
von Bartus Ferenc 3:19:05, Pifka 
Gábor 3:33:27, Lantos János 
3:57:31 idővel.
Szécsényi éremeső! 2024. ok-
tóber 20.  XVII. BIOMED Tókerülő 
futás Palotás.  A sport és a termé-
szet szerelmeseit minden ősszel 
tókerülő futófesztiválra várták. A 
vállalkozó kedvű futók két távon 
mérhették össze gyorsaságukat, 
egy 12,6 km-es és egy 3,8 km-es 
távon. A hosszabb táv megkerül-
te a tavat, a rövidebb pedig a gá-
ton áthaladva érinti. Mindkét ver-
senyszám élmezőnye a verseny 
emblémázott pólóját kapta. Az 
eseményt különböző egészség-

megőrző kísérő programokkal 
színesítették.
Korcsoportos eredmények: 
3,8 km Pancsovai Gergely       20:12  
II. hely
Vajda Andrea 20:12   II.
Czele Jánosné 24:34   I.
Lévainé Radványi Ildikó  26:46  IV.
12.6 km  Bartus Ferenc                        56:15  
 II. abszolút II. hely 
Pifka Gábor                            59:18  II.

Lantos János                          59:19  III.
Király Anna                         1: 07:38 I.
Tresóné Dr. Percze Dorisz  1:10:33
   II.
Kovácsné Obrecsány Klára 1:36:45
 III.

 Czele János
 BSI Futónagykövet

Maraton
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„Adventi ablakok”
Szécsényben, Benczúrfalván és Pösténypusztán

Az idei adventi időszakban a Városi Művelődési Központ ismét meg-
hirdeti az „Adventi ablakok” eserményt.

Az „Adventi ablakok” lényege, hogy december 1. és 24. között minden 
nap felgyulladnak a fények településünkön valamelyik házának ablaká-
ban/üzletének kirakatában hasonlóan ahhoz, ahogy az adventi kalendá-
riumban is minden nap kinyitunk egy dobozt. Karácsony közeledtével 
napról napra több ház alaka/üzlet kirakata fog díszbe öltözni és világí-
tani, míg végül szentestén mind a 24 ablak/kirakat egyszerre fog ünnepi 
fényekben ragyogni. A sorrend előzetes sorsolás alapján alakul ki, ami 
a résztvevők kivételével titkos lesz. Az ablakról/kirakatról a jelentke-
zőknek fotót kell készíteni és elküldeni a rakoczi315@gmail.com e-mail 
címre, amit aztán feltöltünk a Városi Művelődési Központ közösségi ol-
dalaira. A  kapott sorszámnak meg kell jelennie a dekorációban, valamint 
kivilágítani is szükséges, egyéb tekintetben mindenki saját ötletei alap-
ján díszíthet.

Várjuk olyan szécsényi, benczúrfalvai és pösténypusztai lakosok jelent-
kezését, akik szívesen részt vennének az „Adventi ablakok” programban, 
és vállalják valamelyik jól látható, utcára néző ablakuk/kirakatuk díszí-
tését. Jelentkezni 2024. november 22-ig lehet a rakoczi315@gmail.com 
e-mail címen vagy a 32/370-860-as telefonszámon.



Felvásárlás napja, időpontja: 2024. november 21. 13:00-16:00-ig
Helyszín: Művelődési Központ Szécsény, Ady Endre u. 12.


